

SOFIJA

SPOJ KULTURE I TRADICIJE



Bugarska prestonica je sve traženija turistička destinacija, jer je bogata gastronomskom ponudom, gostoljubivost i blizina čine idealnim načinom da se provede zanimljiv vikend

U podnožju planine Vitoše smeštena je Sofija, glavni i najveći grad Bugarske, jedan od najstarijih na Balkanu. Šetajući njenim ulicama i dan-danas možete videti mnoge

zanimljive arheološke ostatke iz raznih istorijskih perioda.

BOGATA ISTORIJA

Zbog svog geografskog položaja između istoka i zapada, imala je burnu istoriju, tako da predstavlja zanimljivu kombinaciju raznih kultura i naroda. Prvobitni naziv grada bio je **Serdika**, prema tračkom plemenu Serdi, koje je osnovalo naselje još u 8. veku p.n.e. Zatim dolaze Rimljani, da bi najveći uspon grad doživeo u 4. veku pod vladavom cara Konstantina Velikog.



Crkva Svetog Đorđa – Rotonda

Iz tog doba danas se može videti nedavno restaurirana **Crkva Svetog Đorđa – Rotonda**, najstariji očuvani pravoslavni hram, kao deo građevinskog kompleksa u kome je nekada živeo car Konstantin.

Posle pada Rimskog carstva, grad su pokorili Huni, a kasnije ga obnavlja car Justinijan I. Iz ovog perioda najznačajnija je **Crkva Svete Sofije**, koja je više puta bila srušena i obnovljena, i po kojoj je kasnije čitav grad dobio naziv. Od 809. godine postaje deo bugarske carevine, zatim je pala pod vizantijsku vlast, a 1398. pokorili su je Turci pa je postala deo Otomanske imperije. Nakon pet vekova oslobodila ju je ruska vojska i 1878. postaje prestonica



Zgrada predsedništva

Bugarske. Posle Drugog svetskog rata, grad se razvija u socijalističkom stilu. Mesto antičke **Serdike** je današnji centar Sofije i predstavlja arheološki kompleks koji čine ostaci rimskih ulica i kuća. Zvanično je otvoren za javnost 2016. godine posle iskopavanja za vreme izgradnje metroa. Tu se nalazi i mala pravoslavna **Crkva Svete Petke Samarđijske** iz 11. veka, gde je, prema legendi, sahranjen bugarski nacionalni heroj Vasil Levski. S druge strane stanice metroa vidi se statua zaštitnice grada, kip Sofije sa zlatnim licem i krunom. U neposrednoj blizini se nalazi i **Banja Bašičkija** iz 16 veka, sagrađena iznad termalnih izvora. Danas je ovo jedina džamija koja se i dalje koristi u gradu. Projektovao ju je Mimar Sinan, poznati arhitekta Sulejmana Veličanstvenog, nama poznat po izgradnji čuvenog mosta Mehmed-paše Sokolovića u Višegradu na Drini.



Trg Largo



Hram Aleksandra Nevskog

Iznad rimskih ruševina i metroa, nalazi se Largo ili Trg nezavisnosti, sa značajnim građevinama u socrealističkom stilu: bugarska Narodna skupština, zgrada Saveta ministara i velika robna kuća TSUM. S druge strane trga nalaze se Ministarstvo prosvete i Palata predsednika Bugarske, a prekoputa nje **Arheološki muzej**, koji svakako treba posetiti. Osnovan 1892. godine, smešten je u nekadašnjoj džamiji iz 15. veka i poseduje bogatu kolekciju



NAJZNAČAJNIJE CRKVE

Hram Aleksandra Nevskog je najveća pravoslavna crkva u zemlji i predstavlja patrijaršijski dom Bugarske pravoslavne crkve. Nastao je u periodu od 1882. do 1912. godine i posvećen je poginulim ruskim vojnicima u Rusko-turskom ratu. Ime je dobio po ruskom princu Aleksandru Nevskom, a sa svojom pozlaćenom kupolom visokom 45 m i specifičnom arhitekturom, postao je obeležje grada i nezaobilazna turistička atrakcija. Veoma zanimljiva je i **Ruska crkva** ili **Crkva Svetog Nikolaja Čudotvorca** sa pet pozlaćenih kupola. Izgrađena je 1914. na mestu nekadašnje džamije, kao službena crkva ruske ambasade u čast cara Nikolaja II.

TEKST Nataša Vuković, „Natania Travel“



Jedna od najpoznatijih svakako je i **Crkva Bojana** u istoimenom kvartu, koja potiče iz 11. veka i nalazi se



Ruska crkva

na Uneskovoju listi kulturne baštine. **Crkva Sveta Nedelja** je jedna od najljepših u Sofiji a pretpostavlja se da potiče iz 10. veka. Više puta je rušena i obnovljena, a njen današnji izgled potiče iz perioda između dva rata. Nama je najpoznatija i najznačajnija jer se u njoj čuvaju mošti kralja Milutina. U blizini se nalazi i nekadašnja zgrada Narodne skupštine koja je sagrađena prema projektu srpskog arhitekta Konstantina Jovanovića, kao i zdanje Akademije nauka.

CENTAR GRADA
Bulevar Vitoša je jedna od najpoznatijih ulica i glavna pešačka zona, s velikim brojem prodavnica, butika, kafića i restorana. Šetnja ovom ulicom vodi vas do velikog parka u kojem se nalazi **NPK** – Nacionalna palata kulture, koja je otvorena 1981. godine. Pred-



Bulevar Vitoša



Crkva Svete Nedelje

stavlja najveći višenamenski izložbeni i konferencijski centar u jugoistočnoj Evropi, gde se organizuju brojni festivali, koncerti, simpozijumi....



Nacionalna palata kulture



Narodno pozorište „Ivan Vazov“ je jedna od najlepših zgrada u Sofiji. Sagrađeno je 1906. u neoklasičnom stilu prema projektu bečkih arhitekata. Danas je glavno pozorište u Bugarskoj, a nazvano je po slavnom bugarskom pesniku. Okruženo je parkom a ispred njega se nalazi prelepa fontana. Ako imate vremena, prošetajte i do **Ženskog pazara**, najstarije pijace u gradu. Već 140 godina na ovom mestu možete pronaći sve što vam je potrebno: sveže voće, povrće, ribu, meso, mlečne proizvode, začine, kao i odeću, obuću i raznovrsne suvenire. U blizini se nalazi Sinagoga, a tu je i Pirotska ulica.



Narodno pozorište „Ivan Vazov“

PROVEDITE ZANIMLJIV VIKEND

Sofija postaje sve traženija turistička destinacija. Bogata gastronomska ponuda, gostoljubivost domaćina i blizina, pošto se nalazi na svega 400 km od Beograda, čine posetu bugarskoj prestonici odličnim mestom da se provede vikend.



Ženski pazar

Osim Sofije, možete posetiti i Rilski manastir, najveći i najpoznatiji pravoslavni manastir u Bugarskoj ili provesti dan u zanimljivom gradu Plovdivu.

Sada, dok traje zima, na raspolaganju vam je uživanje u skijanju na obližnjoj Vitoši kao i u drugim poznatim ski-centrima širom Bugarske.

ZIMSKI TURIZAM



Bansko

Bugarska je omiljena destinacija mnogih turista u toku zimske sezone, koja traje od decembra do aprila. Moderni ski-centri omogućavaju uživanje u zimskim sportovima po pristupačnim cenama, a najpoznatiji među njima su Vitoša, Bansko, Borovec i Pamporovo.

VITOŠA

Nacionalni park Vitoša nalazi se na svega 10 km od Sofije i omiljeno je izletište njenih stanovnika. Leti je pogodan za šetnju i trekning, a zimi možete skijati. Najviši je Černi vrh na 2.290 m, a glavno skijalište se nalazi odmah ispod njega.

BANSKO

Ovo skijalište je udaljeno od Sofije 160 km. Nalazi se u jugozapadnom delu Bugarske, u podnožju planine Pirin, na nadmorskoj visini od 925 m. Smatra se najboljim ski-centrom u Bugarskoj zahvaljujući najdužim i najlepšim stazama, na kojima podjednako uživaju i početnici i iskusni skijaši, kao i ljubitelji snouborda.

Gradić Bansko se nalazi na 12 km od skijališta, a njegovo istorijsko jezgro je stavljeno pod zaštitu Uneska.

BOROVEC

Najstarije skijalište u Bugarskoj je Borovec, koje datira iz 19. veka. Udaljeno je od Sofije oko 70 km i nalazi se na severnim padinama planine Rila, na nadmorskoj visini od 1.350 m. Današnji ski-centar



Pamporovo

ima odlično uređene staze za svačiji ukus i nivo znanja, uz mogućnost noćnog skijanja, kao i moderne hotele i restorane. Odvojte malo vremena i za posetu manastiru Rila koji se nalazi na 1.147 m nadmorske visine, a posebno je poznat po zanimljivoj arhitekturi.

PAMPOROVO

U srcu planinskog lanca Rodopi, na 1.650 m nadmorske visine, nalazi se ski-centar Pamporovo. Smatra se najsunčanijim bugarskim skijalištem sa 120 sunčanih dana godišnje. Nalazi se na 85 km od Plovdiva i na 240 km od Sofije, a na raznovrsnim stazama podjednako uživaju početnici i iskusni sportisti. Bez obzira na to za koje skijalište se budete odlučili, svakako ćete uživati u zimskim čarolijama i prelepim planinskim pejzažima Bugarske.



Borovec